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BD_E9_99_85_c29_645921.htm 导读：本篇为国际商务师考试

（国际贸易理论与实务）教材章节第六章GATT与WTO习题

，题型为简答题、案例分析等一、简答题 1．中国为什么要

加入世界贸易组织？对加入世界贸易组织，有人说“狼来了

！”你怎么看？ 2．GATT通过八轮谈判成功的降低了各成员

方货物贸易中的关税和非关税壁垒，为什么还要成立世界贸

易组织？ 3．具体分析发达国家实行农产品保护的原因并讨

论为什么在关贸总协定中农产品作为特殊情况处理。 参考答

案： 1．中国加入世贸组织，至少会在三个方面对中国的经

济改革和发展产生影响。第一，入世将增加中国的外贸总额

。第二，入世将使中国的经济结构发生很大的变化：一方面

，由于贸易更加自由，原来受到较高保护的行业会萎缩、甚

至退出市场；另一方面，更加开放的外商直接投资将刺激现

代服务业，信息产业，甚至汽车制造业的发展。第三，入世

将加速国有企业改革，有助于中国私有企业的发展。总之，

入世有利于中国以市场经济为目标改革的深入发展和最终完

成。2 ．思路：随着全球化程度的不断加深，国际经济中知

识产权，服务贸易等问题日渐突出，需要协调的方面越来越

多；全球竞争愈加激烈，各种新形式的非关税壁垒不断出现

，《关税总协定》原有的协调方式越来越不能适应现实的需

要。因此，从《关税总协定》到 “世界贸易组织”是全球化

发展到一定阶段的必然要求。事实上，世贸组织与关贸总协

定的区别正是体现这些需要：关税与贸易总协定只处理货物



贸易问题；世界贸易组织不仅要处理货物贸易问题，还要处

理服务贸易和与贸易有关的知识产权问题，其协调与监督的

范围远大于关税与贸易总协定；关税与贸易总协定的争端解

决机制遵循协商一致的原则，对争端解决没有规定时间表；

世界贸易组织的争端解决机制采用反向协商一致的原则，裁

决具有自动执行的效力，同时明确了争端解决和裁决实施的

时间表。因此，世界贸易组织争端裁决的实施更容易得到保

证，争端解决机制的效率更高。3 ．思路：基本原因是，一

般在工业发达国家里，农业是劳动力密集型产业，在国际竞

争中处于劣势，为了避免农民收入的大幅下降，经济发达国

家需要保护农产品。然而，根本原因是土地的不可转移性。

土地不像资本和劳动力，除了生产农产品外别无他用，而当

农民的收入主要来自农业时，对农产品的保护就直接关系到

农民的生存问题。作为政府，无论从土地资源的利用还是对

农民的生存的关心，无论是经济上还是从政治上都不得不对

农业采取一定的保护措施。 相关推荐：#0000ff>2011国际商务

师考试（国际贸易理论与实务）章节习题5#0000ff>2011年国

际商务师考试（国际贸易实务）模拟试题及答案汇总 100Test 
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